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Yüksel Selçuk TÜRKOĞLU
Bursa Milletvekili

30 Ağustos 2024 tarihinde Kara Harp Okulu resmi mezuniyet töreninde, kılıç

çatarak, "Mustafa Kemal’in askerleriyiz" slogam attıkları gerekçesiyle 5 teğmen ve 3

disiplin amiri subay hakkında disiplin soruşturması başlatılmış ve Yüksek Disiplin Kurulu
tarafından "Silahh Kuvvetlerden ayırma eezası" verilmiştir. Bu kararın ardından teğmenlerin

eğitim-öğrenim giderlerini tazminat olarak ödemek zorunda kalacaklan açıklanmıştır. Bu süreç

hem hukuki hem de toplumsal açıdan önemli tartışmalara yol açmıştır.

Buradan hareketle;

SORU 1- Kara Harp Okulu mezuniyet töreninde "Mustafa Kemal’in askerleriyiz" slogam

atgn teğmenlere ve onlarm üstü 2 subaya verilen "Silahlı Kuvvetlerden ayırma cezası"nın

hukuki gerekçeleri nelerdir? Bu kararın Anayasa’nm 26’ncı maddesinde düzenlenen ifade

özgürlüğü ile çelişip çelişmediği değerlendirilmiş midir?

SORU 2- Teğmenlerin eğitim-öğrenim giderlerini tazminat olarak ödemek zorunda

kalacaklan belirtilmiştir. Bu tazminatın hesaplanma yöntemi nedir ve hangi kanuna uygun

olarak düzenlenmiş yönetmelik hükümlerine dayanmadadır?

SORU 3- Askeri Yüksek Disiplin Kurulu’nun karannda oy çokluğu ile alinan karara karşı

çıkan üyelerin gerekçeleri Bakanlığmıza ulaşmış mıdır ve nelerdir? Bu gerekçeler kamuoyu ile

paylaşılacak mıdu-?

SORU 4- Teğmenlerin avukatları, karann yazılı tebliğinin ardmdan İdare Mahkemesi’ne

başvurmayı planlamaktadır. Bakanlığımz bu dava sürecinde nasıl bir tutum takmacaktır?

SORU 5- Talep edilen tazminatlar için yapılacak muhtemel vatandaş bağışlan için

Bakanlığmızm görüşü nedir? Bu tür bağışların hukuki ve idari açıdan bir sakmcası var mıdır?
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SORU 6- Türk Silahlı Kuvvetleri’nden aynlan personelin eğitim masraflanm tazminat olarak
ödemesi uygulaması, hangi yasal düzenlemelere dayanmaktadır? Bu uygulamamn disiplin
cezalarına etkisi nedir?

SORU 7- Son dönemde kamu kurumlarmda benzer disiplin cezalarmm artış gösterdiği

gözlemlenmekte midir? Bu durumun özellikle hukuka güven ya da güvensizlik yönünden; başta
TSK olmak üzere kamu kurumlarmm disiplin anlayışı ve personel motivasyonu üzerindeki
etkileri nedir?
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